
Урок математики
3 класс

«ЧИСЛА от 0 до 100.
СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ»
(повторение и самоконтроль)



Математический диктант
• Расположите  ответы  в  порядке 
возрастания.  Найдите два числа,  

стоящие рядом, 

которые в сумме будут равны 

следующему за ними числу.

Подчеркните их.



Математический диктант
• 1) Найти произведение чисел 4 и 3.

• 2) Делимое 60, делитель 6, найти частное. 

• 3) Какое число надо уменьшить на 9, чтобы получилось 34?

• 4) Чему равна сумма чисел 38 и 17?

• 5) Первый множитель 2, произведение 18. Найти второй 
множитель.

• 6) Уменьши 15 в 3 раза.

• 7)Увеличь 24 на 37.

• 8) Сумму чисел 35 и 25 разделить на 10.

• 9)Разность чисел 36 и 16 разделить на 5.

12   10   43   55   9   5   61   6   4  

4   5   6   9   10   12   43   55   61  



День матери в России - 
  последнее  воскресенье  ноября.

Запишите  эту  дату в формате

- - . - - . - - - - ,
сложите все цифры 

и запишите полученный результат

День матери в России в 2017 году - 
  26 ноября.



День матери в России - 
   последнее  воскресенье  ноября.

26. 11. 2017

2 + 6 + 1 +1 + 2 + 0 + 1 + 7 = 20



Нет  милее  дружка, чем  родная  
матушка.

Кто  мать,  отца  почитает,  тот  вовек  
не погибает.

Сердце  матери  лучше  солнца  
греет.

Матушкин  гнев,  что  весенний  снег.

Мать  трудолюбива, и  дети  не  
ленивы.



34 + 48 = 82
82 – 48 = 34
82 – 34 = 48

• Если из значения суммы вычесть 
одно  слагаемое, то получится 

    другое слагаемое.



35 – 17 = 18
18 + 17 = 35

• Если  к значению разности 
прибавить вычитаемое, то 
получится 

    уменьшаемое.



34 + 48 = 82
36 + 48 = 84

• Если увеличить одно  слагаемое на 
несколько единиц, а второе  не  
изменять, 

    то  значение суммы
    увеличится  на столько  же.



35 – 17 = 18
38 – 17 = 21

• Если  уменьшаемое  увеличить на 
несколько единиц, а  вычитаемое  не  
изменять, 

    то значение разности 
    увеличится на столько же.



35 – 17 = 18
35 – 19 = 16

• Если  вычитаемое  увеличить на 
несколько единиц, а  уменьшаемое  не  
изменять,

    то  значение  разности
    уменьшится на столько же.



Задачи
Мама испекла 16 
пирожков с мясом, 
а с яблоками 
на 2 пирожка меньше. 
Все пирожки мама 
разложила  поровну 
на 3 тарелки. 
Сколько пирожков на 
каждой тарелке?

Мама купила 3 кг 
картофеля, 
по 10 рублей за 
килограмм, 
и 5 кг яблок, по 20 рублей 
за килограмм. 
На сколько рублей 
больше 
мама заплатила за 
яблоки, 
 чем за картофель?

?
п. ?

п.

? 
п. На ? 

рублей



(16 – 2 + 16) : 3 = 10 (п.)
Ответ: 10 пирожков на каждой 
тарелке.

20 · 5 – 10 · 3 = 70 (р.)
Ответ: на 70 рублей больше мама 
заплатила за яблоки, чем за 
картофель.



Спас
ибо!

Даль
нейш

их  

успе
хов!


